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Δρ Δημήτρης Κουτσογιάννης 

Ο Δημήτρης Κουτσογιάννης είναι ομότιμος καθηγητής Εκπαιδευτικής 

Γλωσσολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης και Αναπληρωτής Πρόεδρος στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. 

Υπηρέτησε ως φιλόλογος στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση για είκοσι χρόνια. Τα 

επιστημονικά του ενδιαφέροντα και οι δημοσιεύσεις του σχετίζονται με τη 

διδασκαλία της ελληνικής ως πρώτης και δεύτερης γλώσσας, με την Ανάλυση 

Εκπαιδευτικού Λόγου, με την Κριτική Ανάλυση Λόγου, τους ψηφιακούς 

γραμματισμούς και με την εκπαίδευση εκπαιδευτικών. Είναι συνεργάτης του 

Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας από το 1997, υπεύθυνος για την ανάπτυξη 

γλωσσικών ψηφιακών πόρων (π.χ. «Πύλη για την ελληνική γλώσσα», 

«Πρωτέας») και διευθυντής του «Τμήματος στήριξης και προβολής της 

ελληνικής γλώσσας». Είναι, επίσης, από το 2005 συνεργάτης του ΙΤΥΕ-

Διόφαντος, υπεύθυνος για την επιμόρφωση των φιλολόγων στην παιδαγωγική 

αξιοποίηση των ψηφιακών τεχνολογιών. Είναι συνιδρυτής της διεθνούς ομάδας 

ειδικού επιστημονικού ενδιαφέροντος «Τεχνολογία και εκπαίδευση στον 

γραμματισμό» (“Technology and Literacy Education”), η οποία ανήκει στη 

«Διεθνή Επιστημονική Ένωση για την έρευνα στη διδασκαλία της πρώτης 

γλώσσας» (ARLE) (https://www.arle.be/).    

 

Δρ Αγγελικη Μάρκογλου 

Σύντομο βιογραφικό σημείωμα: 

Η Αγγελική Μάρκογλου είναι Διδάκτωρ Μεθοδολογίας της Διδασκαλίας του 

Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στο οποίο ολοκλήρωσε τις 

προπτυχιακές (ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ.) και τις μεταπτυχιακές της σπουδές. 

Εργάζεται ως Ειδική Επιστήμονας στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του 

Πανεπιστημίου Κύπρου και ως ΣΕΠ στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο. 

Επίσης, έχει εργαστεί στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου και στο 

Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Από το 2018 είναι επιμορφώτρια του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου Κύπρου στο πλαίσιο Σεμιναρίων Σχολικής Βάσης, Σεμιναρίων για 

Γονείς και Προαιρετικών Σεμιναρίων και εξωτερική συνεργάτης του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού Κύπρου, διεξάγοντας σεμινάρια διδακτικής 

μεθοδολογίας σε εκπαιδευτικούς. Στο παρελθόν ασχολήθηκε με τη διδακτική 

επάρκεια των εκπαιδευτικών στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών, εποπτεύοντας την πρακτική άσκηση φοιτητών/τριών προπτυχιακού 

και μεταπτυχιακού επιπέδου και διεξάγοντας φροντιστηριακά σεμινάρια. Τέλος, 

έχει συμμετάσχει σε συνέδρια και ερευνητικά προγράμματα και έχει 

δημοσιεύσει άρθρα και κεφάλαια βιβλίων σε εγχώρια και διεθνή επιστημονικά 

περιοδικά.  



 

Γιούλη Αλεξίου 

Βιογραφικό σημείωμα 

Η Γιούλη Αλεξίου γεννήθηκε στα Γιάννενα. Είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής 

σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Εργάστηκε σε Δημόσια σχολεία της της 

Ελλάδας και της Κύπρου. 

Ως εξωτερικός συνεργάτης του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας συμμετείχε 

στη «Δημιουργία πρωτότυπης μεθοδολογίας εκπαιδευτικών σεναρίων 

βασισμένων σε ΤΠΕ και δημιουργία εκπαιδευτικών σεναρίων για τα μαθήματα 

της Ελληνικής Γλώσσας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση». 

Συμμετέχει σε ομάδα συγγραφής των διδακτικών βιβλίων της Γλώσσας του 

Λυκείου, στο πλαίσιο της προκήρυξης του ΙΕΠ (Ινστιτούτο εκπαιδευτικής 

πολιτικής) για το πολλαπλό βιβλίο. 

Έχει συμμετάσχει με εισηγήσεις και εργαστήρια σε συνέδρια, ημερίδες και 

σεμινάρια για τη διδασκαλία της γλώσσας και της ιστορίας, το θέατρο στην 

εκπαίδευση, τη δημιουργική γραφή, την εκπαίδευση. Έχει σχετικές 

δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά και μελέτες. 

Έχει συμμετάσχει σε πολιτιστικά προγράμματα, προγράμματα περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης, ισότητας των φύλων, project κ.ά. και έχει οργανώσει σχετικές 

εκδηλώσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Είναι μέλος του Πανελληνίου Δικτύου για το Θέατρο στην Εκπαίδευση και έχει 

ανεβάσει πάνω από 30 θεατρικές παραστάσεις με μαθητές σχολείων, εφήβους 

και νέους, πολύ συχνά σε συνεργασία με φορείς και καλλιτέχνες. 

Στα άμεσα ενδιαφέροντά της περιλαμβάνονται η διδασκαλία της γλώσσας και 

της ιστορίας με την αξιοποίηση της Τέχνης και των Τ.Π.Ε. καθώς και οι 

καινοτομίες και εφαρμογές καινοτόμων δράσεων στην εκπαιδευτική πράξη. 

Ίδρυσε ιστολόγια για το μάθημα της γλώσσας, για την ιστορία κατεύθυνσης και 

τη δημιουργική γραφή. 

 

 

 


